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COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
dell’adunanza del 29 novembre 2022 

 

 
 
 

 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per la Consulta comunale per le attività economiche e produttive 

del Comune di Cosenza. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

 
 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventinove del mese di novembre (29/11/2022) nella sala consiliare, dietro inviti diramati a 

norma di legge, in data 24 novembre 2022, prot. n. 97812 è stato convocato il Consiglio comunale, presso la sala delle 

adunanze consiliari, in seduta ordinaria di prima convocazione per le ore 15:00 ed in eventuale seconda convocazione per il 

giorno 30 novembre 2022, alle ore 16:00. 

Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del giorno affisso all’albo 

pretorio on-line.  

La riunione ha inizio alle ore 16:27 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. Giuseppe MAZZUCA e 

partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Virginia MILANO. Al momento dell’appello di seduta il Sindaco, avv. 

Francesco Alessandro CARUSO non è presente, mentre si registra la presenza degli assessori: De Marco, Battaglia, Incarnato, 

Covelli e dei sotto elencati: 
 
 

 

 CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI  CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

1 Alimena Francesco si  17 Graziadio Francesco  si  
2 Bresciani Alessandra si  18 Luberto  Francesco  si 
3 Caruso    Francesco  si 19 Lucanto  Ivana si  
4 Ciacco    Giuseppe si  20 Mascaro Assunta si  
5 Cito        Francesco si  21 Mazzuca  Giuseppe si  
6 Commodaro Ivan  si 22 Penna  Chiara si  
7 Costanzo  Antonello si  23 Puzzo  Daniela si  
8 Cozza     Antonietta si  24 Rende  Biancamaria si  
9 D’Antonio Massimiliano   si 25 Ruffolo Antonio si  

10 De Paola  Concetta si  26 Sacco Vincenzo Francesco si  
11 D’Ippolito  Giuseppe  si 27 Savastano Caterina si  
12 Dodaro   Alfredo  si 28 Spadafora Francesco  si 

13 Frammartino  Domenico  si 29 Spataro  Michelangelo  si 
14 Fuorivia Raffaele Francesco  si  30 Tinto  Gianfranco si  
15 Gigliotti   Francesco  si 31 Trecroci  Aldo  si 
16 Golluscio Antonio si  32 Turco  Francesco si  

Tot. 9 7 Tot. 12 4 
 

Pertanto, all’appello risultano presenti i suddetti n. 21 consiglieri. 

Risultano pervenute al Segretariato Generale le giustificazioni dell’assenza dei consiglieri: Gigliotti e Spadafora. 

Nel corso della riunione entrano, nell’ordine, in aula i Consiglieri: Luberto, D’Ippolito, Spataro, D’Antonio, Dodaro, il Sindaco, i 

Consiglieri: Frammartino, Trecroci e l’Assessore Funaro.  

 

 

C ITTÀ DI COSENZA  
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SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 NOVEMBRE 2022 

 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per la Consulta comunale per le attività economiche e 

produttive del Comune di Cosenza. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

Il Presidente del Consiglio Giuseppe Mazzuca, verificata l’esistenza del numero legale, apre i 

lavori e pone in discussione il primo punto posto all’ordine del giornoavente per oggetto: 

“Approvazione Regolamento per la Consulta comunale per le attività economiche e 

produttive del Comune di Cosenza”, quindi dà la parola all’Assessore BATTAGLIA che 

relaziona sul suddetto punto. 

Aperto il dibattito, intervengono:  

Consigliera Mascaro: esprime la sua soddisfazione per il lavoro svolto dalla Commissione 

che presiede che ha provveduto ad approvare la bozza del regolamento che oggi si approva. 

Dichiarazioni di voto: 

Gruppo Bianca Rende Sindaco: interviene la Consigliera Rende che fa un plauso alla 

consigliera Mascaro  per il suo metodo inclusivo e gentile. La Consulta è uno strumento 

importante perché tiene in dovuta considerazione i commercianti e consentirà a tutte le attività 

produttive dei diversi quartieri della città di rapportarsi con l’Amministrazione Comunale e 

con l’Assessore al Ramo. Da qui in avanti si potrà scrivere una pagina nuova. 

Gruppo Fratelli D’Italia: interviene il consigliere d’Ippolito il quale è d’accordo con la la 

consigliera Rende sul metodo di lavoro. Nel merito affronta il contenuto del Regolamento e 

dichiara il voto favorevole del gruppo. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

PREMESSO CHE, ai sensi del vigente Statuto Comunale, approvato con deliberazione del 

Consiglio Comunale n. 21 del 28/06/2021: 

- Art. 5- Sviluppo economico 1. Il comune, anche in collaborazione con i comuni contermini e le altre 

istituzioni, promuove lo sviluppo delle attività economiche e produttive, ed in particolare: a) coordina 

le attività commerciali e garantisce l’organizzazione razionale dell’apparato distributivo; b) promuove 

programmi atti a favorire lo sviluppo di attività produttive, soprattutto nel campo della ricerca e 

l’innovazione, per assicurare l’occupazione giovanile e la crescita di nuove professionalità; c) 

favorisce con iniziative culturali ed artistiche lo sviluppo del turismo, stimolando la creazione, il 

rinnovamento e la modernizzazione delle attrezzature e dei servizi; d) tutela, promuove e favorisce lo 

sviluppo dell’artigianato e del commercio, con particolare riguardo a quello artistico e tradizionale, e 

della piccola e media azienda, attraverso adeguate iniziative urbanistiche e di ricerca al fine di fare 

progredire la crescita e lo sviluppo economico della città e la creazione di nuova occupazione; e) 

incoraggia e sostiene l’associazionismo, la cooperazione, le forme di autogestione fra lavoratori 

dipendenti e autonomi, al fine di garantire il superamento degli squilibri economici, sociali e 

territoriali; 

- Art. 10- Forme associative e organismi di partecipazione 1. Il comune promuove la costituzione e 

valorizza le forme associative finalizzate a garantire la partecipazione dei cittadini all’amministrazione 

locale e a concorrere alla gestione dei servizi comunali a domanda individuale, secondo il principio 
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costituzionale di sussidiarietà orizzontale. 2. Allo scopo di acquisire una approfondita conoscenza nei 

diversi campi di attività e di garantire la partecipazione della comunità locale, il comune può 

promuovere la costituzione di consulte, comitati od altri organismi, con modalità disciplinate da norme 

regolamentari deliberate dal consiglio comunale a maggioranza assoluta dei propri componenti, per 

consentire l’acquisizione di: a) pareri consultivi su richiesta della amministrazione comunale; b) 

rilievi, raccomandazioni e proposte relative alle attività, ai servizi e agli atti del comune. 3. Le consulte 

di cui al comma 2 possono avere carattere generale o riguardare singoli settori di interesse, tra i quali 

i quartieri cittadini, la famiglia, i giovani, la terza età, le persone con diverse abilità psico-fisiche, le 

pari opportunità tra persone di diverso sesso, la tutela dei diritti delle persone private della libertà 

personale, lo sport, l’economia ed il lavoro, la cultura, l’ambiente, il volontariato; 

 

DATO ATTO che rientra nei programmi e negli obiettivi di questa Amministrazione 

Comunale l’istituzione della Consulta delle Attività Economiche e Produttive, ai sensi del 

citato art. 10, comma 2, dello Statuto Comunale, quale organismo interlocutore propositivo e 

consultivo, non vincolante, per l’amministrazione, sulle tematiche delle imprese economiche e 

produttive del territorio, nonché come centro di partecipazione, di aggregazione, di 

osservazione, di analisi e di confronto con le stesse, anche ai fini della promozione dello 

sviluppo economico del territorio secondo quanto disposto dallo stesso atto normativo 

fondamentale; 
 

RILEVATO, infatti, che l’istituzione di tale Consulta delle attività economiche e produttive, 

avrà lo scopo di proporre e attivare iniziative e progetti di sviluppo tra le attività economiche e 

produttive e l'Amministrazione Comunale attraverso una permanente analisi di osservazione e 

proposte in materia di: 

o ascolto delle esigenze e dei bisogni delle categorie rappresentate; 

o conoscenza e sviluppo delle politiche legate al commercio, all'artigianato, 

all’industria, all’agricoltura, al turismo e ai servizi; 

o attivazione di iniziative inerenti beni, servizi e prodotti tipici locali, sostegno al 

commercio di prossimità e consultazione preliminare in organizzazione di fiere e grandi 

eventi; 

o raccordo tra le varie associazioni di categoria e le istituzioni locali; 

o conoscenza tra ente pubblico e mondo produttivo e di relazione tra le stesse attività 

economiche produttive; 

o ricerca di nuove soluzioni che possano essere di supporto alle attività commerciali, 

artigianali, industriali, agricole, turistiche e di servizi del territorio; 

o proposte per la creazione di strumenti di semplificazione burocratica; 

o promozione, ricercando anche finanziamenti, di progetti, ricerche, incontri, dibattiti 

ed iniziative attinenti ai rispettivi settori. 
 

ATTESO che, su iniziativa dell’Assessore e del Presidente della Commissione alle Attività 

Economiche e Produttive, è stato sottoposto all’attenzione dei Consiglieri Comunali membri 

della Commissione permanente per le Attività Economiche e Produttive apposito regolamento 

che, previe opportune modifiche ed integrazione, è stato approvato nel testo definitivo nella 

seduta del 30/06/2022, per essere sottoposto all’On.le Consiglio Comunale; 
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RITENUTO di provvedere in merito; 
 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000;  
 

VISTO lo Statuto Comunale; 
 

VISTO il vigente Regolamento di Contabilità; 
 

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 

VISTO che la competente Commissione Consiliare Attività Economiche e Produttive – 

Commercio, con verbale del 30/06/2022 ha esaminato e approvato all’unanimità la proposta di 

deliberazione ai soli fini della presentazione in Consiglio comunale per l’approvazione 

definitiva; 

DATO ATTO che: 

- nel corso della discussione di cui al presente punto sono entrati in aula i consiglieri: 

Luberto (ore 16,30), d’Ippolito (ore 16,30), Spataro (ore 16,33), D’Antonio (ore 16.35 

ca.), Dodaro (16,41), Sindaco (ore 16,48); 

- prima della votazione sono usciti dall’aula i consiglieri : Fuorivia, Penna, Ruffolo e 

Savastano. 

 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 

Componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Sindaco, Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Costanzo, 
Cozza, D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, 
Mazzuca, Puzzo, Rende, Sacco, Spataro, Tinto, e Turco); 

- voti favorevoli: unanimità (Sindaco, Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Costanzo, Cozza, D’Antonio, 
De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, 
Sacco, Spataro, Tinto, e Turco); 

- voti contrari: nessuno 

- astenuti: nessuno  
 

DELIBERA  
per quanto espresso in narrativa, parte integrante e sostanziale, di: 

 

1. Istituire la Consulta delle Attività Economiche e Produttive del Comune di Cosenza; 
 

2. Approvare il Regolamento della Consulta delle Attività Economiche e Produttive, di 

cui cui all’allegato A), composto da 12 articoli. 
 

–––––o––––– 
 

Successivamente, con separata votazione palese, per alzata di mano, 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 

Componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Sindaco,Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Costanzo, 
Cozza, D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, 
Mazzuca, Puzzo, Rende, Sacco, Spataro,Tinto, e Turco); 

- voti favorevoli: unanimità; 

- voti contrari: nessuno; 

- astenuti: nessuno; 

ad unanimità 
 

DELIBERA 
 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’articolo 

134 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267. 
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–––––o––––– 
     

Il presente atto sarà pubblicato nell’albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell’art. 

32 della legge 18 giugno 2009, n. 69 e successive modificazioni. 
 

La presente deliberazione assume il n. 41 del 2022.    
 

–––––o––––– 

Il Presidente del Consiglio, passa alla trattazione del punto n. 2 dell’OdG avente ad oggetto: “Approvazione Regolamento avente 

ad oggetto: “Disciplina delle prestazioni soggette a pagamento rese dalla Polizia Locale a favore di terzi”, che rinvia. 

Successivamente, pone in trattazione il punto n. 3 dell’OdG avente ad oggetto: “Mozione, ex art. 29 Regolamento di Consiglio 

comunale, concernente il problema della carenza di personale nell’Ente, e della conseguente adozione di selezione equilibrata  del personale 

di Polizia Municipale al fine di ottenere la massima efficienza di tutti servizi interni e nella salvaguardia dei servizi esterni” e si registrano 

i seguenti interventi: 
 

- Consigliera Rende. Ricorda che la mozione è stata firmata da tutti i gruppi e riguarda la crisi del personale. Da più tempo 

si erano proposte soluzioni quali quella di attingere ai non idonei del corpo. L’ultima delibera di Giunta riguarda una 

manifestazione di interesse rivolta al corpo dei vigili, indipendentemente dal fatto che siano idonei o non idonei. La  proposta 

del suo gruppo è quella di attingere per le carenze degli uffici tra gli inidonei, stando attenti che gli idonei siano 

effettivamente assegnati ai servizi esterni. 

- Consigliere Alimena: a seguito delle rassicurazioni date dall’Amministrazione sul punto chiede che lo stesso non venga 

discusso e votato. 
 

Il Presidente del Consiglio, al termine degli interventi, prende atto della richiesta del consigliere Alimena ed acconsente, 

anche considerando la non opposizione di tutti i capi gruppi firmatari della mozione. 
 

–––––o––––– 

(OMISSIS) 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

-   Seguono le firme sull’originale del Presidente del Consiglio  e del Segretario generale. 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, d.lgs. n. 267/2000) 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo 

Comune per 15 (quindici) giorni consecutivi a partire dal 5 gennaio 2023. 

Cosenza, lì 5 gennaio 2023 

IL  DIRIGENTE DEL SETTORE AFFARI GENERALI 

  f.to (arch. Walter Rosario Eligio BLOISE) 

 

          

ESECUTIVITÀ 

(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ……….…………….. (dopo il decimo giorno 

dalla sua pubblicazione). 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

Cosenza, lì ………………………..                    F.to ………………………………. 

ESECUTIVITÀ IMMEDIATA 
(ex art. 134, comma 4, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 

 

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

Cosenza, lì 5 gennaio 2023         f.to (dott.ssa Virginia Milano) 

 

 

 

È copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     ……………………………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


